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B2

B1

 Dezimalbrüche am Zahlenstrahl darstellen

 Dezimalbrüche am Zahlenstrahl darstellen

Markiere die genannten Zahlen am Zahlenstrahl.

Notiere die Zahlen, die am Zahlenstrahl markiert sind.

0 1 2 3 4 5

10 2 3 4 5

3 4 5 6 7 8

3 4 5 6 7 8

A = 3,5 B = 4,2 C = 5,75 D = 6,9 E = 7,25

A = 1,5 B = 1,8 C = 2,75 D = 4,1 E = 4,8
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B4

B3

 Brüche umwandeln in Dezimalbrüche

 Brüche umwandeln in Dezimalbrüche

Welche Kärtchen haben den gleichen Wert? Verbinde.
Achtung: Eine Karte bleibt übrig. Wandle diese selbst um!

Welche Kärtchen haben den gleichen Wert? Verbinde.

0,4

0,375

6,3

4,7
40,7

3,750,5

0,02

1,7

0,8 0,405

40
100

375
10063

100

407
10

8
10

1
2

1
2

405
1000

375
1000

17
10

0,5

1
50

47
10

63
10

Schreibe als Dezimalbrüche!

8
10 = _____    41

100 = _____    1 110 = _____

Schreibe als Dezimalbrüche!

2 310 = _____    4 3
100 = _____    1 2

100 = _____
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0,5 1
2

1,1 1 1
10

0,36 9
25

7,55 7 11
20

1,012 1 12
1000

0,3 3
10

2,5 2 12
3,08 3 2

25

0,8 4
5

8,33 8 33
100

7,5 7 12
0,45 9

20

 Bruchmemory

Hier kannst du mit bis zu drei Mitschülern zusammenspielen.

B5

Schneidet zunächst alle Kärtchen aus und legt sie verdeckt auf den Tisch. Der jüngste Spieler 
beginnt und dreht zwei Kärtchen um. Wenn Bruch und Dezimalbruch den gleichen Wert aufweis-
en, darf er das Paar behalten und zwei weitere Karten umdrehen. Wenn nicht, ist der nächste 
Spieler an der Reihe.
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 BruchmemoryB5

0,17 17
100

4 8
2

4,6 4 35
3,6 3 6

10

0,4 2
5

30,03 30 3
100

2,02 2 2
100

0,46 23
50

4,74 4 37
50

0,55 11
20

0,7 7
10

3,06 3 6
100

0,22 11
50

4,04 4 1
25
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B7

B6

 Dezimalbrüche runden

 Dezimalbrüche runden

Bei Längen, Gewichten und Zeitangaben kann es manchmal sinnvoll sein, zu runden. 

Runde die angegebenen Längen auf m, dm und cm.

Runde 8,421 m 1,808 m 4,492 m 5,581 m 12,891 m

auf m

auf dm

auf cm

Wurde hier falsch gerundet? Streiche falsche Zahlen durch und verbessere! 
Hake richtig gerundete Zahlen einfach ab.

4,809 ≈ 4,81 ____________   1,807 ≈ 1,9 ____________

27,81 ≈ 27,9 ____________   4,009 ≈ 4,1 ____________

Bei Längen, Gewichten und Zeitangaben kann es manchmal sinnvoll sein, zu runden. 

Runde die angegebenen Gewichte auf kg.

Runde 16,809 kg 1,058 kg 8,647 kg 5,581 kg 12,891 kg

auf kg

Runde die angegebenen Zeiten auf Sekunden, Zehntel und Hundertstel.

Runde 4,892 s 7,418 s 9,505 s 4,791 s 9,031 s

auf Sekunden

auf Zehntel

auf Hundertstel
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B9
Löse die Aufgaben.

Suche alle Zahlenpaare, die zusammen 14,76 ergeben.

Ein Speditionsfahrzeug fährt verschiedene Kunden an, um Ware aufzuladen. Der Lkw hat ein Leer-
gewicht von 11,5 t. Beim ersten Kunden wird eine Palette mit Metallteilen geladen, die 2,46 t wiegt. Die 
Ladung des zweiten Kunden wiegt 4,11 t und beim dritten Kunden werden 3,88 t aufgeladen.
Wie schwer ist das beladene Fahrzeug nun?

 Dezimalbrüche addieren

B8
Löse die Aufgaben.

Notiere die Zahlen auf einem anderen Blatt untereinander und addiere.

4,6 + 3,2 = _________      6,3 + 2,6 + 1,8 = _________

4,8 + 8,7 = _________      4,3 + 7,6 + 5,3 = _________

8,4 + 9,9 = _________      7,6 + 4,7 + 3,8 = _________

Suche alle Zahlenpaare, die zusammen 12,7 ergeben.

 Dezimalbrüche addieren

6,6

5,4

3,4

1,1
6,1

9

3,7 7,3

11,6

9,3

7,81

3,84

4,45

6,87
6,95

4,66

10,1 10,92

7,89

10,31
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B11

B10

Löse die Rechenkreise, indem du von innen nach außen rechnest.

Löse die Rechenkreise, indem du von innen nach außen rechnest.

 Dezimalbrüche subtrahieren

 Dezimalbrüche subtrahieren

8,9

– 5,4

– 2,1

– 2,7

– 4,6

– 4,4 – 1,6– 8,1– 0,7

9,74

– 8,21

– 0,76

– 5,43

– 3,11

– 3,01 – 4,32– 4,83– 4,01

5,2

– 1,6

– 3,8

– 2,7– 2,2

7,21

– 3,34

– 3,52

– 2,19– 6,34
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Ergänze die Rechenmaschine. Rechne wenn nötig auf einem anderen Blatt.

 Dezimalbrüche addieren und subtrahierenB13

B12  Dezimalbrüche addieren und subtrahieren

Ergänze die Rechenmaschine. Rechne wenn nötig auf einem anderen Blatt.

20

50

– 12,8

– 21,46

+ 1,8

– 8,88

– 1

– 7,31

+ 10,7

+ 9,81

– 6,9

– 15,89

+ 4,9

– 1,74

+ 1,9

– 17,66

– 7,4

– 7,08

+ 4,3

+ 10,04

– 13,9

– 17,92

+ 4,8

+ 7,04

–9

–9

– 16,4

–36,84
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Löse die Aufgaben.

Hier musst du nicht einmal rechnen – verschiebe einfach das Komma!

5,43 ⋅ 10 = _______ 8,09 ⋅ 10 = _______ 64,321 ⋅ 100 = _______

7,82 ⋅ 100 = _______ 4,15 ⋅ 100 = _______ 41,9 ⋅ 100 = _______

14,31 ⋅ 100 = _______ 19,47 ⋅ 10 = _______ 5,291 ⋅ 10 = _______

Nicht alle Ergebnisse stimmen. Kannst du das erkennen ohne zu rechnen?
Überprüfe anschließend, indem du nachrechnest!

6,4 ⋅ 2 = 12,3 _______ 3,7 ⋅ 4,5 = 16,65 _______ 5,05 ⋅ 4,3 = 48,75 _______

9,1 ⋅ 7 = 32,7 _______ 7,3 ⋅ 8,8 = 64,29 _______ 4,4 ⋅ 5,33 = 10,43 _______

12,5 ⋅ 8 = 1000 _______ 12,4 ⋅ 3,3 = 40,96 _______ 9,9 ⋅ 4,2 = 41,58 _______

Löse die Aufgaben.

Hier musst du nicht einmal rechnen – verschiebe einfach das Komma!

6,33 ⋅ 10 = _______ 19,04 ⋅ 10 = _______ 73,729 ⋅ 100 = _______

12,62 ⋅ 100 = _______ 1,1 ⋅ 100 = _______ 0,84 ⋅ 100 = _______

Verbinde Aufgaben und Ergebnisse. Wie gelingt dies ohne zu rechnen?
Überprüfe anschließend!

4,2 ⋅ 5,5 ⋅ 8,2 59,262

8,8 ⋅ 9,2 189,42

3,4 ⋅ 2,1 ⋅ 8,3 162,498

4,2 ⋅ 5,3 ⋅ 7,3 80,96

 Dezimalbrüche multiplizierenB15

B14  Dezimalbrüche multiplizieren
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Im Schwimmbad werden am Kiosk Süßigkeiten verkauft. Beantworte die Fragen der Schüler.

 Dezimalbrüche multiplizieren und durch ganze Zahlen dividierenB17

Löse die Aufgaben.

Hier musst du nicht einmal rechnen – verschiebe einfach das Komma!

7,85 : 10 = _______ 237,31 : 10 = _______ 5,32 : 100 = _______

11,35 : 100 = _______ 91,42 : 100 = _______ 208,44 : 100 = _______

111,09 : 100 = _______ 9,52 : 10 = _______ 0,05 : 10 = _______

Zu Schuljahresbeginn herrscht großer Andrang im Schreibwarengeschäft.
Beantworte die Fragen der Schüler!

 Dezimalbrüche multiplizieren und durch ganze Zahlen dividierenB16

Was kostet eine
Klarsichthülle?

Was kosten 225 g
Schokoerbsen?

Wie teuer sind
die

Zuckerschnüre
pro Stück?

Wie teuer sind vier
Schokoküsse?

Bekomme ich für 3 € 
vier Erdbeerwaffeln?

Was kostet ein
Gummibärchen?

Wie teuer ist ein
Colafl äschchen?

Was kosten 
drei

Schaumbärchen?

Wie teuer ist ein
Superstarsticker?

Wie teuer ist ein
Buntstift?

Bekomme ich für 1,50 €
fünf Fineliner?

12 Klarsichthüllen 1,44 €

8 Superstarsticker 1,12 €

5 Buntstifte 0,60 €

10 Fineliner 3,30 €

10 Gummibärchen 0,70 €

15 Colafläschchen 1,65 €

1 Schokokuss 0,24 €

1 Erdbeerwaffel 0,89 €

8 Schaumbärchen 1,36 €

12 Zuckerschnüre 1,08 €

50 g Schokoerbsen 1,00 €
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Löse die Aufgaben.

Dividiere schriftlich auf einem anderen Blatt.

1,2 3,2 3,6 4,8

48,6

1,6 1,9 2,4 3,2

22,8

Für die ganz Schnellen:

Herr Schneider kauft einen Fernseher für 579,15  €. Da er nicht genug Geld hat, 
zahlt er in Monatsraten zu je 52,65 €. Wie viele Monatsraten muss er bezahlen?

 Dezimalbrüche dividierenB19

Löse die Aufgaben.

Dividiere schriftlich auf einem anderen Blatt.

1,2 3,2 4,5 6,5

23,4

1,3 2,2 3,2 6,5

28,6

Für die ganz Schnellen:

Frau Lange kauft einen Fernseher für 586,20 €. Sie kann in 12 Monatsraten bezahlen. 
Wie hoch ist eine Rate?

 Dezimalbrüche dividierenB18
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